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Стратегії управління змінами у закладах вищої освіти є важливим 

процесом, який вимагає комплексного підходу до розробки перспектив 

діяльності організації, що включає аналіз внутрішнього і зовнішнього 

середовища, виявлення чинників, що стримують розвиток, і визначення шляхів 

ефективного досягнення мети [1-3]. 

Стратегія закладу вищої освіти повинна бути довгостроковим планом, 

що ґрунтується на всебічному вивченні зовнішніх і внутрішніх умов, 

поставлених цілей і завдань, щоб забезпечити ефективність діяльності 

установи. Така стратегія включає в себе не лише аналіз і прогнозування, а й 

розробку технологій, методів і організаційних форм, здатних забезпечити 

просування до поставлених цілей. 



ХХІІІ МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 

«Інноваційні аспекти освітнього та проєктного менеджменту: досвід А. Макаренка в діалозі із сучасністю» 
 

270 

Основні стратегії управління змінами в освітніх організаціях містять 

комплексний набір дій та підходів, спрямованих на ефективне впровадження та 

адаптацію до змін, з метою підвищення якості освіти та досягнення 

стратегічних цілей [4, 5]. Дамо детальний опис цих стратегій як набір 

процесних дій освітньої організації. 

• Формування бачення місії та цінностей. Це ключовий етап, що 

визначає основні принципи та напрямки розвитку освітньої організації. Він 

передбачає розробку чіткого і зрозумілого для всіх учасників освітнього 

процесу бачення майбутнього, місії та основних цінностей закладу 

• Глибокий аналіз внутрішнього і зовнішнього середовища. 
Забезпечує збір і аналіз інформації про поточний стан закладу освіти, його 

сильні та слабкі сторони, а також про зовнішні можливості та загрози. Це 

допомагає визначити напрямки для подальшого розвитку. 

• Виявлення обмежень. Включає ідентифікацію внутрішніх та 

зовнішніх бар'єрів, які можуть перешкоджати реалізації стратегічних ініціатив 

або впливати на ефективність управління змінами. 

• Вибір моделей дії. Розробка та вибір конкретних моделей і методів 

дій, які будуть використовуватися для досягнення поставлених цілей. Це 

можуть бути як перевірені часом підходи, так і інноваційні рішення. 

• Постановка цілей і завдань. Визначення конкретних, вимірюваних, 

досяжних, реалістичних і часово обмежених цілей та завдань, які повинні бути 

виконані для реалізації бачення місії та стратегічних ініціатив. 

• Виділення необхідних ресурсів. Включає планування та розподіл 

необхідних матеріальних, фінансових, технологічних та людських ресурсів для 

виконання поставлених завдань. 

• Розроблення конкретних стратегій і програм досягнення цілей. 

Створення детальних планів дій та програм, які включають кроки, методики та 

процедури, необхідні для ефективного управління змінами та досягнення 

стратегічних цілей. 

• Розроблення детального плану включно з індикаторами 

ефективності, бюджетом і відповідальними особами. Заключний етап, що 

передбачає підготовку конкретного плану реалізації стратегій, визначення 

критеріїв успіху, бюджетування та розподіл відповідальності серед команди 

проєкту. 

Можливі шляхи удосконалення стратегій управління змінами в освітніх 

організаціях включають наступні аспекти: залучення та мотивація 

співробітників; підвищення гнучкості стратегічного планування; інтеграція 

інноваційних підходів; розширення зовнішнього співробітництва; фокусування 

на розвитку лідерських якостей; покращення комунікаційних стратегій; 

використання стратегічного аналізу для прийняття рішень; моніторинг та 

оцінка. 

Удосконалення цих стратегій вимагає системного підходу та відданості 

усіх учасників освітнього процесу, а також готовності до постійного навчання 

та адаптації. Окремо слід виділити важливу роль лідерства менеджменту 

закладу вищої освіти [6, 7]. 
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Кожна з цих стратегій є важливим компонентом комплексного підходу 

до управління змінами в освітніх організаціях, дозволяючи їм адаптуватися до 

зовнішніх та внутрішніх викликів, підвищувати ефективність своєї діяльності 

та досягати стратегічних цілей. 
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